



**МИНИСТЕРСТВО
СОЦИАЛЬНОГО РАЗВИТИЯ,
ОПЕКИ И ПОПЕЧИТЕЛЬСТВА
ИРКУТСКОЙ ОБЛАСТИ**
(Минсоцразвития Иркутской области)

ПЕРВЫЙ ЗАМЕСТИТЕЛЬ МИНИСТРА

Заместителю председателя
Законодательного Собрания
Иркутской области, председателю
комитета по здравоохранению и
социальной защите

А.Н. Лабыгину

Канадзавы ул., 2, г. Иркутск, 664073

тел/факс (395-2) 33-33-31

E-mail: obl_sobes@irkmail.ru

07.10.2016

№ 53-37-2936/16-06

на № 05/125

от 03.10.2016

О предоставлении информации

Уважаемый Андрей Николаевич!

В соответствии с Вашим запросом от 3 октября 2016 года №05/125 информирую о личном участии и выступлении с докладами на заседании комитета по здравоохранению и социальной защите Законодательного Собрания Иркутской области, которое состоится 14 октября 2016 года.

Информация по рассматриваемым на заседании комитета вопросам прилагается.

Приложение на 3 л. в 1 экз.

А.С. Макаров

Законодательное Собрание Иркутской области	
Вх. №	<u>4993</u>
Дата	<u>11</u> <u>10</u> <u>20</u> <u>16</u> г.
на	<u>4</u> листах, индекс _____

Об итогах реализации в Иркутской области постановления Правительства Российской Федерации от 24 мая 2014 года № 481 «О деятельности организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, и об устройстве в них детей, оставшихся без попечения родителей»

В целях исполнения требований постановления Правительства Российской Федерации от 24 мая 2014 года № 481 «О деятельности организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, и об устройстве в них детей, оставшихся без попечения родителей» в Иркутской области в июле 2015 года разработан и утвержден заместителем Председателя Правительства Иркутской области В.Ф. Вобликовой План мероприятий по совершенствованию работы организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, их реструктуризации и реформированию в Иркутской области» (далее – План) на 2015-2016 годы, в соответствии с которым:

проводится информационно-разъяснительная работа, в рамках которой регулярно размещается информация на сайтах министерства и подведомственных учреждений, проводятся встречи с педагогическими коллективами учреждений социального обслуживания, проводятся совещания в муниципальных образованиях Иркутской области с участием заместителей глав по социальным вопросам по вопросам профилактики социального сиротства;

осуществлено правовое обеспечение реструктуризации и реформирования организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей;

проводится работа по повышению профессиональной компетенции сотрудников организаций для детей-сирот, уровня их квалификации.

В 2015 году были проверены все организации на предмет соответствия условий проживания воспитанников требованиям Постановления № 481 и Санитарных правил. Выявлено, что 70 % учреждений соответствуют размещению в них воспитанников по «семейному принципу». Однако имеются учреждения, находящиеся в «приспособленных» зданиях (бывшие детские сады, больницы, общежития). Так, в 10 учреждениях комнаты расположены по «коридорному принципу» и создание жилых семейных ячеек не возможно без реконструкции здания.

На 1 октября 2016 года действует 33 организации для детей-сирот.

Основная задача, поставленная перед руководителями организаций - это обеспечение временного пребывания детей. Приоритет отдается возврату детей в родную семью, либо рассматривается устройство детей в замещающие семьи. Только за 2015 год удалось сохранить родные семьи для 1657 детей, 886 детей определены в замещающие семьи. В первом полугодии 2016 года: сохранены родные семьи для 913 несовершеннолетних, в замещающие семьи устроено 386 воспитанников.

С 1 января 2016 года дополнительно созданы отделения по сопровождению различных категорий семей и несовершеннолетних.

С 1 сентября 2015 года организовано посещение воспитанниками организаций в возрасте до 7 лет детских дошкольных учреждений. Этот опыт Иркутской области на сегодняшний день является единственным в РФ.

Все дети школьного возраста получают образование в близлежащих общеобразовательных организациях. Однако мы столкнулись с проблемой – отсутствие школ или классов для детей с проблемами в развитии. Сегодня мы вынуждены переводить детей из одной организации в другую, где возможно организовать обучение детей по специальным образовательным программам.

Особое внимание уделяется получению дополнительного образования. Учреждениями заключены соглашения о сотрудничестве с Центрами дополнительного образования, Дворцами творчества, Домами культуры и спорта.

25 организаций оснащены оборудованием для создания комнат социально-бытовой адаптации для обучения воспитанников навыкам приготовления пищи, стирки белья.

В 26 учреждениях оборудованы швейные мастерские, в 19 – столярные, в 14 учреждениях созданы компьютерные классы, имеется подсобное хозяйство и огороды в 7 учреждениях, расположенных в сельской местности. Во всех организациях разработаны программы по подготовке к самостоятельной жизни детей старше 14 лет.

Организовано временное пребывание выпускников организаций в возрасте до 23 лет на период летних каникул или до получения ими образования и трудоустройства.

В каждом учреждении закреплен специалист, осуществляющий мониторинг выпускников, в обязанности которого входит ведение банка данных выпускников, поддержка связи с выпускниками и оказание им необходимой помощи.

Общественной палатой Иркутской области по поручению Общественной палаты РФ проводится мониторинг соответствия организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, требованиям постановления Правительства № 481.

Министерством продолжается процесс реформирования организаций для детей-сирот, который проводится в рамках исполнения Плана по совершенствованию работы организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, и реструктуризации и реформированию на 2015-2016 годы. В настоящее время проводится работа по формированию нового плана работы на 2017-2018 годы.

О мероприятиях по сокращению очередности в стационарные учреждения социального обслуживания Иркутской области

В соответствии с пунктом 3 «а» Перечня поручений Президента Российской Федерации по итогам заседания президиума Государственного совета Российской Федерации «О развитии системы социальной защиты граждан пожилого возраста» 5 августа 2014 года № Пр-2159 органам исполнительной власти регионов поручено ликвидировать к 2018 году очереди в стационарные организации социального обслуживания.

По состоянию на 1 октября 2016 года очередность граждан в стационарные учреждения социального обслуживания области составляет 196 человек.

Для удовлетворения потребности граждан, страдающих психическими хроническими заболеваниями в стационарном социальном обслуживании, и сокращения очередности в психоневрологические интернаты области за истекший период 2016 года:

Саянский дом-интернат для престарелых и инвалидов перепрофилирован в психоневрологический интернат на 305 мест;

Открыто психоневрологическое отделение на 100 мест в доме-интернате для престарелых и инвалидов г. Усть-Илимска.

Проведение указанных мероприятий позволило сократить очередь в психоневрологические интернаты почти в 2 раза - на 195 человек (с 391 человека на 1 января 2016 года до 196 человек на 1 октября 2016 года).

Работа по снижению очередности продолжается.